

[设为首页](#)[骨科在线微博](#)[手机版](#)[我要下载](#)[登录](#) [注册](#) [网站导航](#) 

[学会分会](#) [医学会](#) [医师协会](#) [医生园地](#) [人文](#) [法规](#) [科室](#) [资源中心](#) [视频](#) [幻灯](#) [骨科大夫](#) [活动回顾](#)
[会议中心](#) [会议预告](#) [会议报道](#) [学术园地](#) [专题](#) [病例](#) [期刊](#) [药械频道](#) [药械](#) [不良反应](#) [骨科之窗](#) [订阅E刊](#)

您的位置 : [骨科在线](#) > [会议中心](#) > [会议报道](#) > 中华医学会运动医疗分会第四届脊柱运动损伤学术研讨会在天津召开

中华医学会运动医疗分会第四届脊柱运动损伤学术研讨会在天津召开

2015-12-19 文章来源 : 天津医院 孙德利 点击量 : 446

由中华医学会运动医疗委员会脊柱运动损伤学组主办，天津市医学会骨科学分会脊柱外科学组及天津医院承办的中华医学会运动医疗分会第四届脊柱运动损伤学术研讨会暨天津市脊柱外科高峰论坛在天津召开，来自国内和本市的100余名知名脊柱外科从事脊柱外科专业的医生参加了本次会议。

中华医学会运动医疗分会脊柱运动损伤学组主任委员、天津医院院长马信龙教授在开幕式上首先代表天津医院向与会的学者表示热烈的欢迎，他向与会嘉宾简要介绍了天津医院的发展历史及近年来在脊柱外科技术方面所取得的成就，希望通过学术会议的交流，进一步推动天津市脊柱外科技术的发展。中华医学会运动医疗分会主任委员敖英芳致辞中对天津市近年来在技术所取得的成就给予了赞扬，希望通过本次学术研讨进一步推进我国脊柱外科技术的发展。国内著名的创伤骨科专家北京积水潭医院王满宜教授、中华医学会运动医学分会候任主任委员、复旦大学附属华山医院陈世益教授、中华医学会运动医疗分会前主任委员、国家体育总局体育医院李国平教授分别在开幕式上致辞。

在本次学术研讨会上，还进行了中华医学会运动医疗分会脊柱运动损伤学组的换届改选，天津医院院长马信龙教授连任中华医学会运动医疗分会脊柱运动损伤学组主任委员。

天津市天津医院、中国人民解放军总医院、南京医科大学第一附属医院、北京大学第三医院、宁夏医科大学附属医院、上海长征医院、北京积水潭医院、天津市人民医院等八家医院的脊柱外科专家选取日常诊疗中脊柱损伤、慢性脊柱疾病、脊柱骨折等方面的疑难典型病例在研讨会上进行了交流和讨论，对脊柱疾患及脊柱运动损伤的诊断与治疗进一步明确了规范治疗常规。

据天津医院院长马信龙教授介绍，脊柱相关性疾病是由于脊椎周围软组织损伤、小关节错位、增生退变及脊柱周围组织的无菌性炎症，刺激和压迫了脊神经、内脏神经所出现的一系列症候群，但发生疾病的脏器或组织均与脊柱相互分离且有各自的功能。随着人口老龄化、人们的生活和工作日趋紧张，各类脊柱疾患逐渐增多。以前大家知之甚少的脊柱疾病如颈椎病、椎间盘突出、椎管狭窄、腰椎滑脱、脊柱侧弯等已经常出现在日常交谈中。进入21世纪以后，人们对生活质量的要求更高，然而，脊柱疾患因其发生部位特殊，常常给患者带来极大的痛苦，严重者影响神经功能。因此，患者常常希望能彻底解除病痛，能正常工作、学习、生活、娱乐。

天津医院副院长兼天津医院脊柱脊髓损伤及脊柱矫形外科主任张晓林教授特别提示，脊柱疾患有着与其他疾病相特殊的地方，脊柱是人类主要的承重部位，椎管内是维系感觉、运动的脊髓和中枢神经。脊柱疾病除了导致患者颈、胸、腰部疼痛外，还可以出现肢体疼痛、麻木、肌肉力量下降、大小便功能障碍、平衡失调、眩晕以及躯干外观不雅等症状，严重者可导致瘫痪。在欧洲许多发达国家，脊柱外科归属于神经外科范畴，可见脊柱疾患的严重性和复杂性。由于人类日常生活和工作中必须直立，这就使得脊柱疾患处于不断向着加重的方向发展。因而，专业医生非常强调准确诊断、早期治疗、正确治疗、积极预防。

我国医学界是在自上世纪70年代逐渐开始系统研究和尝试治疗脊柱疾患，直到上世纪90年代中期才出现脊柱外科这个骨科的分支学科。进入21世纪后，脊柱外科发展迅速，出现了脊柱外科专科医生，但是目前大多数医院还没有独立的脊柱外科，脊柱疾病的患者在如何预防和治疗上感到十分茫然，从而导致了大量脊柱疾病患者投错医、用错药、贻误最佳治疗时间。

张晓林教授建议，目前脊柱外科手术技术已经很成熟，除了极少数极为复杂的难治性疾病手术瘫痪的风险较高外，绝大多数脊柱外科手术相对很安全。在脊柱疾病发展到需要手术治疗的阶段，无论是医生还是患者都应该积极面对，不要贻误最佳手术时机。

中华医学会运动医疗分会脊柱运动损伤学组主任委员、天津医院院长马信龙教授在开幕式上首先代表天津医院向与会的各位专家学者表示热烈的欢迎，他向与会嘉宾简要介绍了天津医院的发展历史及近年来在脊柱外科技术方面所取得的成就，希望通过本次的学术会议的交流，进一步推动天津市脊柱外科技术的发展。中华医学会运动医疗分会主任委员敖英芳致辞中对天津市近年来在脊柱外科技术所取得的成就给予了赞扬，希望通过本次学术研讨进一步推进我国脊柱外科技术的发展。国内著名的创伤骨科专家北京积水潭医院王满宜教授、中华医学会运动医学分会候任主任委员、复旦大学附属华山医院陈世益教授、中华医学会运动医疗分会前主任委员、国家体育总局体育医院李国平教授分别在开幕式上致辞。

[关闭](#)

[学会分会](#)

[上传文件](#)

[手机版](#)

[常见问题](#)

[评论排行](#)



[返回顶部](#)



马信龙教授主持会议开幕式

- [关闭](#)
- [学会分会](#)
- [上传文件](#)
- [手机版](#)
- [常见问题](#)
- [评论排行](#)

[返回顶部](#)

马信龙教授主持会议开幕式



王满宜教授致辞



陈世益教授致辞



李国平教授致辞



张晓林教授授课

分享到 · (<http://www.iathis.com/share>)

已有 0 条评论

网友评论 ()

请 [登录](http://www.orthonline.com.cn/user/login?destination=node/124658) (<http://www.orthonline.com.cn/user/login?destination=node/124658>) | [注册](http://www.orthonline.com.cn/user/register?destination=node/124658) (<http://www.orthonline.com.cn/user/register?destination=node/124658>) 后发表评论!

关闭

学会分会

上传文件

手机版

常见问题

评论排行



返回顶部

[关闭](#)[学会分会](#)[上传文件](#)[手机版](#)[常见问题](#)[评论排行](#)[返回顶部](#)[机构学会](#) [合作期刊](#) [医院学术](#) [医药媒体](#)[中华人民共和国国家卫生和计划生育委员会](#) [国家食品药品监督管理局](#) [中华人民共和国科技部](#) [中国科学技术协会](#) [中华医学会](#) [中国医学科学院](#)[设为首页](#) | [收藏本站](#) | [网站导航](#) | [版权声明](#) | [免责声明](#) | [服务项目](#) | [诚聘英才](#) | [关于我们](#) | [用户帮助](#)

骨科在线 北京经纬在线网络科技有限公司

京ICP备15001394号 京公网安备110101001409号

地址：北京市朝阳区吉庆里9—10号蓝筹名座D座1单元601室

联系电话：010-52098585

Email：orth@orthonline.com.cn